
Grafuri euleriene

Defini ii:ții:

•Într-un graf neorientat, se nume tește  lan  eulerianții:  un lan  simplu în care apare fiecare muchie (fiind ț simplu în care apare fiecare muchie (fiind 
lan  simplu, fiecare muchie apare o singură dată).ț simplu în care apare fiecare muchie (fiind 

•Într-un graf neorientat, se nume tește  ciclu eulerian un ciclu în care apare fiecare muchie.

•Un graf neorientat se nume tește  graf eulerian dacă con ine un ciclu eulerian.ț simplu în care apare fiecare muchie (fiind 

Exemplu:

În graful de mai sus ciclul  [1 2 4 5 3 6 5 2 3 1 ] este eulerian.

Teoremă:
Un graf fără vârfuri izolate, este eulerian dacă şi numai dacă - este conex - gradele tuturor vârfurilor

sale sunt pare

Algoritmul de determinare a unui ciclu eulerian într-un graf neorientat

Pas 1. Se detemină ciclul C=(c1 ,c2 ,..., ck, c1). Excludem din graf muchiile acestui ciclu
Pas 2. Se caută, printre nodurile ciclului determinat la pasul anterior, un nod pentru care mai există muchii
incidente cu el neparcurse încă. Fie acesta nodul cj. Construim ciclul Cn= (cn1 ,cn2 ,..., cnk, cn1), plecand
din nodul nj. Excludem din graf muchiile parcurse din acest ciclu 
Pas 3.Ciclul determinat la pasul 2 se "concatenează" la ciclul C, obtinându-se astfel ciclul 
C=(c1 ,c2 ,..., cj, cj+1...,cj+kn-1 ,..., ck+kn, c1)
Pas4. Dacă nu sau parcurs toate muchiile grafului atunci se reia pasul 2. 

Exemplu 1
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Observam ca avem indeplinite 
simultan conditiile:
- nu avem noduri izolate
- o singura componenta conexa
- toate nodurile au grad par

prin urmare
exista un ciclu eulerian,   deci
graful este eulerian.

Sa determinam acest ciclu 
eulerian



Exemplu 2

Presupunem ca nodul de pornire este nodul 1. Cautam un ciclu care sa plece din 
nodul 1. 
Gasim ciclul C1=[1, 2, 3, 6, 7, 1].
Exludem muchiile acestui ciclu.
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Cautam printre nodurile ciclului C1=[1, 2, 3, 6, 7, 1] un nod care nu are gradul egal cu 
0, adica, care mai are muchii.
Gasim nodul 3.
Construim un ciclu pornind din nodul 3. Gasim ciclul C2=[3, 4, 5, 3].
Vom inlocui nodul gasit cu acest ciclu. Prin urmare, vom obtine un nou ciclu
C1=[1, 2, 3, 4, 5, 3, 6, 7, 1]
Cautam in C1 un nod care sa nu aiba gradul 0. Nu mai gasim un astfel de nod. 
Inseamna ca s-au parcurs toate muchiile si s-a obtinut 
ciclul eulerian C1=[1, 2, 3, 4, 5, 3, 6, 7, 1].

Observam ca avem indeplinite 
simultan conditiile:
- nu avem noduri izolate
- o singura componenta conexa
- toate nodurile au grad par

prin urmare
exista un ciclu eulerian,   deci
graful este eulerian.

Sa determinam acest ciclu 
eulerian
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42 De exemplu, presupunem ca nodul de pornire 
este nodul 7. Cautam un ciclu care sa plece din 
nodul 7. 
Gasim ciclul C1=[7, 3, 8, 7].
Exludem muchiile acestui ciclu.
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42 Cautam printre nodurile ciclului C1=[7, 3, 8, 7] un 
nod care nu are gradul egal cu 0, adica, care mai 
are muchii.
Gasim nodul 3.
Construim un ciclu pornind din nodul 3. Gasim 
ciclul C2=[3, 1, 2, 3]. 
Vom inlocui nodul gasit cu acest ciclu. Prin 
urmare, vom obtine un nou ciclu
C1=[7, 3, 1, 2, 3, 8, 7]. 
Excludem muchiile ciclului C2.
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42
Cautam printre nodurile ciclului 
C1=[7, 3, 1, 2, 3, 8, 7] 
un nod care nu are gradul egal cu 0, adica, care mai 
are muchii.
Gasim nodul 3.
Construim un ciclu pornind din nodul 3. Gasim 
ciclul C2=[3, 4, 5, 6, 3]. 
Vom inlocui nodul gasit cu acest ciclu. Prin 
urmare, vom obtine un nou ciclu
C1=[7, 3, 4, 5, 6, 3, 1, 2, 3, 8, 7]. 
Excludem muchiile ciclului C2.
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42
Cautam printre nodurile ciclului 
C1=[7, 3, 4, 5, 6, 3, 1, 2, 3, 8, 7]
un nod care nu are gradul egal cu 0, adica, care mai 
are muchii.
Gasim nodul 8.
Construim un ciclu pornind din nodul 8. Gasim 
ciclul C2=[8, 9, 10, 8]. 
Vom inlocui nodul gasit cu acest ciclu. Prin 
urmare, vom obtine un nou ciclu
C1=[7, 3, 4, 5, 6, 3, 1, 2, 3, 8, 9, 10, 8, 7]
Excludem muchiile ciclului C2.
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42 Cautam printre nodurile ciclului 
C1=[7, 3, 4, 5, 6, 3, 1, 2, 3, 8, 9, 10, 8, 7]
un nod care sa aiba gradul diferit de 0.
Nu mai gasim un astfel de nod.

Prin urmare ciclul eulerian este
C1=[7, 3, 4, 5, 6, 3, 1, 2, 3, 8, 9, 10, 8, 7]


